

警民联动 共绘“经彩”同心圆

湖南公安经侦部门开展“5·15”打击和防范经济犯罪系列活动

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧
通讯员 田斐 戴奕茹

第15个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日到来之际,湖南公安机关按照公安部和省公安厅党委的统一部署,通过开展线下“五进”宣传、公益作品征集活动、制作专题电视节目等方式开展系列活动。打造线上线下融媒宣传矩阵,实现报、网、微、端、视全时响应、全面覆盖的立体宣传格局,讲好“经彩”故事,守住人民钱袋子。

开展现场活动 传递“信心”服务

5月15日上午,一颗颗蓝色、红色爱心在启动台点亮,一场场表演在叫好声中上演,一份份宣传折页传递到前来参加的群众手中。此次活动是省公安厅联合中国人民银行湖南省分行、省税务局、国家金融监督管理总局湖南监管局、省地方金融管理局、中国证监会湖南监管局、湖南警察学院、省工商业联合会、省钱币学会、省保险行业协会等多家单位

共同举办,长沙市公安局为主承办。活动现场,有揭示投资骗局的小品《投资骗局现形记》,有讲述传销骗局的相声《擦亮眼》,还有创新光影剧《血本无归》,引发现场观众阵阵掌声。《如果数字会说话》《我们·经彩》等微视频作品也在大屏幕上展播。这些作品是从省公安厅经侦部门组织开展了“经彩”微视频、摄影公益作品征集活动中脱颖而出的,共12部原创微视频作品、11张摄影作品,将在全省商业银行、保险公司各自营业网点长

期播放,形成宣传长尾效应。

当日,全省其他13个市州公安机关分别设置了分会场,联动开展宣传活动。

打造融媒矩阵 点亮“经彩”名片

“私自买卖外汇,变相买卖外汇,倒买倒卖外汇或者非法介绍买卖外汇均是违法行为……”5月14日,省公安厅经侦部门及湖南卫视联合制作的平民英雄栏目《经侦利剑护营商》特别节目播出。

(转03版①)

图片新闻

入田间 说安全

5月16日,春耕农忙之际,怀化铁路公安处洞口站派出所民警走进铁路沿线田间地头,向群众宣传铁路安全知识。

通讯员 李鸿宇



“让纸上谈兵变成如愿以偿” 案说长沙铁路运输法院行政争议实质性化解工作

湖南法治报全媒体记者 陈佳婧
通讯员 蒋涛 王璐

“作为未成年人,出于一时好奇,难以认识到文身带来的危害,由其承担文身带来的取消入学资格的不利后果显然违反有关法律和行政法规的立法目的。”近日,看到自己主审的案例出现在省高院微信公众号上,长沙铁路运输法院党组成员、副院长芦晓亮深有感触。

15岁的小丽(化名)系长沙某职业技术学校2021级新生。老师在军训时发现了她身上的文身,学校以违反招生政策和

招生简章为由,对小丽作出退学决定。小丽父亲认为学校此举违法,遂将学校告上法庭。

作为案件的一审法院,长沙铁路运输法院对这起行政案件作了确认被告学校决定取消原告孙某某入学资格的行为违法的判决。此案二审后双方当事人以调解结案。本案被最高法与央视评为“新时代推动法治进程2023年度十大提名案件”、全国法院系统2022年度优秀案例分析评选三等奖。

这只是长铁法院近年来致力行政争议实质性化解的冰山一角。

2019年5月1日集中受理长沙基层法院一审行政诉讼案件以来,该院始终紧紧围绕行政审判工作中纠纷实质化解相关问题开展调查研究,狠抓诉前调解,持续强化诉源治理,建立员额法官+调解员+行政机关注前调解员调解模式。近3年共受理行政案件5737件,年均调解撤诉率达20.92%。院课题组撰写的《行政争议实质性化解机制研究》荣获第九届全国行政审判优秀成果(调研类)二等奖。

项目10年难开发 行政诉讼一朝解

最高法张军院长曾提出要提升行政审判工作质效。要求做实能动司法,坚持抓前端、治未病理念,把监督就是支持、支持就是监督贯彻到审判执行全过程各方面。在近年的审判执行中,长铁法院持续发挥调解作用,积极运用法治智慧,以实际行动解决群众实事、助推民生大事,把服判息诉落实到行政案件办理全过程,切实推动行政争议实质性化解。(转03版②)

您知道机动车登记证书是什么吗?您知道没有机动车登记证书,车辆无法进行交易、过户、报废吗?



扫码观看最新一期《霞姐帮帮帮》